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Százőötvenezer textilgyári 
munkást zárnak ki 

Bradiordban 
(London.) Bradtordban a jövő hé- 

ten 150 ezer textilgyári munkást 
kizárnak, megegyezés a munkások 
és munkaadók között meghiusult. 

F orradalom tört ki 
egy délamerikai államban 
(London.) Rio de Janeiroból jelen- 

tik, hogy Rio Grande del Norte 
államtól délre, Parahyba államban 
forradalom tört ki. A lázadók bir- 
tokba vették több városban a köz- 
épületeket és a vasutat. A szövet- 
ségi kormányzat Pernambucoból 
miliciát küldött a rend helyrealli- 
tására. 

Leleplezték 
Foch marsall szobrát 

(Páris.) Az Invalidusok dómjában 
ma volt Foch marsall szobrának le- 
leplezése. Jelen volt Doumergue 
köztársasági elnök is. 

Marconi 
ujabb technikai csodája 

(CRoma.) Marconi egy kilowattos. 
leadóval ma beszélgetést folytatott 
Buenos Ayressel, a Transradio igaz- 
gatójával. 

Gorkij visszatér Moszkvába 
(London.) A moszkvai lapok köz- 

lése szerint Gorkij a közel jövőben 
elhagyja Rómát s ujra visszatér 
Moszkvába, ahol a népmüvelésügyi 
népbiztosság helyettes népbiztosa 
esz. 

3 és fél százalék 
az angol bank kamatlába 
(Zondon.) Az Angol Bank főtaná- 

csának mai ülésén a bankkamatlá- 
bat változatlanul 3 és fél százalék- ban állapitották meg. 

Ujabb módosítás történt 
a lakástörvényen 

(Bukarest.) A lakástörvényen, me- 
lyet a régenstanács már szentesitett, njabb módositás történt. A módosi- tás szerint azok is lakásvédelemben 
lészesülnek, akiknek jövedelme el- 

A törvényben 
megállapitott kölcsönös értegités Mejét 5 napról 8 napra emelték fel. 

Veronállal megmérgezte 
magát egy kolozsvári urinő 
kegkolossvár.) A mentőket tegnap a 
kgő esti órákban a Cernauti-utcába Nták ki, ahol Sárközi Mária 38 es hivatalnoknó veronállal meg- 
dégpozte magát öngyilkossági szán- 

ól. A mentők első segélyben Tészesítették az öngyilkos urinőt, öhd beszállitották a kiinikára. Az 
eyilkosjelölt állapota sulyos, de életveszélyes. 

z 
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Megkeszdik a romániai munkásolk 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Str. Regina Maria (v. Deák Fe- 
renc-u. 11.) Telefon szám: 6-30. 
Előfizetési ár: Egész évre 6ő0lej, 
félévre 300 lej, negyedévre 1 
lej, egy hónapia 50 lej. Külföldön 
ezeknek az knak kétszerese, 
Hirdetések közlése tarifa szerint. 
Apróhirdetések ára: egy szó2 le. 
Vastagabb betüvel...... le 
Kéziratokat nem adunk vissza. 

Franciaországba exporfálását 
(Bukarest.) A francia munkaügyi 

minisztérium több kiküldöttje Buka 
restbe érkezett és megkezdte a mun- 
kások toborzását, akiket - francia: ! munkás fog igy elhelyezést nyerni, 

román munkaügyi szerződés alapján valamint ötszáz vas- és - Franciaországban fognak elhe- 
lyezni. Nagyszámu erdő és bánya- 

munkás. Bukarestben rengeteg em- 
ber jelentkezett a bizottságnál, kö- 
zöttük számos magyar munkás. 

Indlában most már komoly formát 
öltöttek a torradalmi jelénségek 
(London.) Kalkuttai jelentés sze- 

rint Sen Gupta, a tiz napi szabad- 
ságvesztés büntetését nemrég kitöl- 
tött kalkuttai lordmayor ma meg- 
tekintette a kalkutiai sótermelést. 
Sen Gupta beszédet mondott a ten- 
gerparton egybegyültek között s 
bejelentette, hogy vasárnap a tör- 
vényellenes sóval ő maga is házalni 
fog. A lordmayor felhivta a többi 
városok hindu polgármestereit, hogy 
ők is hasonlóképen cselekedjenek. 

Surat közelében ma Motilal N ehru, 

Gandhi legfőbb alvezére szintén 
személyesen beállott a sótermelők 
közé. A rendőrség számos önkén- 
test itt letartóztatoit. 
Bombayban tüntetés volt. A tö- 

meg idegen importkalapokat hordott 
össze rakásra s azután tüzet adott 
a kalaphalmaznak. 
Kutaakban az iskolásgyermekek 

tüntettek az angolok ellen. Nasikban 
a páriák és a templomőrségek kö- 
zötti véres harcoknak 26 kórházba 
szállitott sulyos sebesültje van. 

Kétszáz munkást bocsájt el 
a szurduki 

(Koiozsvár.) A zsilvölgyi bányász- 
elbocsájtások után a többi szén- 
bányákban is megkezdődött a mun- 
kások elbocsájtása. A szurduki 
szénbánya igazgatósága - miután 
a CFR redukálta szénrendeléseit 
ennél a bányánál, - kétszáz mun- 

szénbánya 
kás elbocsájtását határozta el. A 
munkáselbocsájtások hire nagy ria- 
dalmat keltett a bányászok között, 
azonban ugy hiszik, hogy az igaz- 
gatóság meg meggondolja magát 
és módot talal a nagyarányu le- 
épités elkerülésére. 

Piótunélküi, töldről Irányiioii repülőrajokkal 
Kkisérlelezik uz 

(London.) A légi flotta parancs- minden defektus nélkül. noksága sikeres kisérleteket folytat 
pilótanélküli földről irányitott repülő- 
rajokkal. A gépek kitünően müköd- 
nek vezető nélkül is s három négy 
órán át keringenek a repülőtér felett 

Eete 

Sulyos amtókataszírófa 
az apahidai 

(Kolozsvár.) Tegnap este Apahida 
és Zsuk között felborult egy dési 
teherantó, amely vásárosokkai meg- 
rakodva Kolozsvárról hazafelé in- 
dult. Az autónak eltört a kormány- 
összekötő rudja és az utszéli mély 

vén tilelek yu 

ungol légiílotta 
Az eddigi 

egyfolytábani legnagyobb távolság, 
amelyet pilótanélküli repülőgépek a 
kisérletek alatt megtettek, 600 kilo- 
méteres ut volt. 

országutom 
l sáncba borult. Az utasok közül he- 
ten megsebesültek. A szerencsét- 
lenül járt embereket egy áthaladó 
autó szállitotta az apahidi orvoshoz, 
ahol elsősegélyben részesültek. 

konferencián, 
e 

hogy a tengeri leszerelés lehetővé vájjon 
(London.) Grandi egészségi álla- 

pota még nem állott helyre s ezért 
csütörtökön sem vett részt a fő. 
delegátusok megbeszélésein. Stim- 
son amerikai államtitkár a délelőtt 
folyamán Brianddal tárgyalt s ujabb 
amerikai közvetitő javaslatot nyuj- 
tott át a francia külügyminiszter- 
nek, hogy az öthatalmi megegyezés 
mégis lehetségessé váljek. Este 
MacDonald tárgyalt Brianddal. 
Egész nap folytak egyébként a- 

megbeszélések Amerika, Anglia és 
Japán fődelegátusai között s a há- 
romhatalmi egyezmény már létre is 
jött. A fődelegátusoknak Japán 
fenntartásait illetően sikerült töké- 
letes megegyezésre jutniok. Erről 
hivatalos kommünikét is adtak ki, 
amelyben közlik, hogy a három- 
hatalmi megegyezésnek most már 
semmi sem áll utjában. A „Press 
Association értesülese szerint a 
konferencia hétfőn, vagy kedden 

1 nyilvános teljes ülést tart, amely 
egyuttal az értekezlet utolsó fel- 
vonása lesz. Ezen az ülésen ismer- 
tetni fogjaák vázlatszerüen a meg- 
egyezést s az okmányt két héten be- 
lül a diplomáciai képviselők irják 
majd alá. 

Emelkedtek az adóbevélelek 
(Bukarest.) A pénzügyminiszter 

közlése szerint február hónapban 
2208 milliót, márciusban pedig 22830 
milliót hajtóttak be adóban. Az adó- 
bevételek az elmult évihez képest 
emelkedést mutatnak. Tavaly feb- 
ruárban 575, márciusban pedig 850 
millióval volt kevesebb az adóbevétel. 

Végre sikerült a kormány- 
nak ellenzéket kapnia 
(Bukarest.) Kormánykörökben a 

beszarábiai képviselők független cso- 
portjának megalakulását kedvezően 
itélik meg. Azt hangoztatják, hogy 
a kormánynak a jelenlegi parla- 
mentben ugy sem volt megfelelő 
ellenzéke és a beszarábiaiak függet- 

ben alkalmas lesz az ellenzék sze- 
repének betöltésére. 

A liberálisok nem hajlandók 
a parlamentbe visszamenni 

(Bukarest.) A ,Curentul" értesü- 
lése szerint a liberális képviselők 
nem hajlandóak eljárni a parlament 
üléseire az esetben Bem, ha a kor- 
mány azzal fogja őket megfenye- 
getni, bhbogy mandátumaikat meg 
semmisitteti. 

Megindult az eljárás 
Jósika báró ellen 

(Bukarest.) A községi választások 
alkalmából báró Jósika János N agy- 
károlyban egy cikket irt a választás 
tanulságairól. A cikk miatt a tarto- 
mányi igazgatóság eljárást akart 
inditatni Jósika báró ellen. Buka- 
resti távirat szerint az eljárás meg- 
indult. 

Eltemették 
a szerb patriárkát 

(Belgrád.) Dimitrie patriárkát ma 
temették el. Megérkezett a teme- 
tésre a jugoszláv fővárosba Bauer 
zágrábi római katholikus érsek s 
résztvett a temetésen a bolgár 
pravoszláv egyház küldöttsége is. 

A Cluji Gutenberg Dal- és 
Zeneegylet 1930. április 13-án, 
vasárnap este fél 9 órai kezdettel a 
róm. kath. főgimnázium disztermé- 
ben dal- és zeneestélyt tart. Belépő- 
dij nincs. Müsor megváltása kötelező. 

POLITIKAI NAPILAP 

fémipari 

len csoportja most bizonyos esetek- 
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Húsháboru folyik a kolozsvári zsidó 

Rolozsváron minden kó 

a világhirű Telepata Szuggesztőr, 

hitközségek között 

ser hús frélli 
Rendőri asszisztenciával folyik a háboru az orthodox és szefárd hitköz- 

ségek között - „Treflis mészárszékből kóser húst vesznek a szefárd 

hivők és azt állitják, hogy az orthodox hitközség kóser mészárszéke 

tréfli - Az orthodoxok röpcédulán tudatják, hogy nem kell többé sze- 
fárd tréfli húst venni, mert van már orthodox kóser hús 

Bz orthotlox központi irotin fogja eldönteni a kolozsvári nagy kóser-trélli-pert 
(Kolozsvár.) A kolozsvári zsidóság 

között egy röpcédulát osztogattak, 
amelynek szövege a következő volt: 

„Nem kell többé a tréfli sze- 
fárd hust vásárolni, mert 44 
lejért orthodox kóser hust vá- 
sárolhat a hitközség mészár- 
székében. 

A feltünő szövegü röpcédula mö- 
gött egy évek óta huzódó heves 
harc huzódik meg, amelynek uj 
erőre kapását Vlad Aurel kultusz- 
törvénye segitette elő. 
A szefárdok (spanyol ritusu zsi- 

dók) Kolozsváron a bigottságig val- 
lásos hivők közül kerülnek ki és 
igy feltinő a röpcédula szövege, 
amely a szefárd mészáros áruját 
tréflinek, azaz vallásos tilalom alá 
esőnek minősiti. 

Szakadás a Sifköz- 
ségben és kiför a 
Susáboru 

A kolozsvári autonóm orthodox 
izraelita hitközségtől még 1921- ben 
elszakadtak a szefárdok, akik önálló 
hitközséget alapitottak és vágóhidat 
állitottak fel hiveik husszükségleté- 
nek kielégitésére. Az orthodox hit- 
községnek sikerült a szefárdok hit- 
községét feloszlatnia és megakadá- 
lyoztatni azt, hogy vágóhidjuk mü- 
Ködésben maradjon. Ezzel arra akar- 
ták kényszeriteni a szefárd hitköz- 
ség tagjait, Kogy az orthodox hit- 
községnél vágattassák a baromfit 
és ott vásároljanak hust, mert a 
különválás folytán jelentékeny 
összegü husvágatási illetéktől estek 
volna el. A szefárdok erre azzal 
feleltek, hogy több fanatikus rabbi- 
val megállapitották, hogy a kolozs- 
vári orthodox rabbinátus felügyelete 
alatt vágott hus tréfli. Ezek után a 
két hitközség között heves guerilla- 

hidat tartanak fenn és a szefárdok 
bizonyos kvótát fognak kapni a be- 
folyó husvágatási illetékből a lélek- 
számuk aránya szerint. A megegye- 
zés értelmében a szefárdok kilenc 
évig nem próbálkoznak uj hitközség 
alakitásával és ha a szerződést ők 
szegik meg, nem lesz joguk ujhit- 
községet alapitani, mig ha az ortho- 
doxok szegik meg a szerződést, ak- 
kor kötelesek elősegiteni azt, hogy 
a szefárd hitközség autonómiát kap- 
jon. A megállapodás szerint a kvó- 
tát minden három évben kellet volna 
megállapitani a két fél megbizott- 
jainak. 

1929 julius 1-én letelt a három 
év, amikor is az orthodox hitközség 
arról értesitette a szefárdokat, hogy 

nem fizeti többé ezután azt a havi 
ötezer lejes szubvenciót, amelyhez 
a szefárdoknak a szerződés értel- 
mében joguk lett volna. 
A szefárdok, ahelyett, hogy tár- 

gyalást kezdtek volna az ortho- 
doxokkal, vagy a szerződésben ki- 
kötött választott-birósághoz fordul- 
tak volna, szerződésszegésnek minő- 
sitették az orthodoxok eljárását, de 
szerződést szegtek ők is, mert a ki- 
kötött egyezség helyett nem a vá- 
lasztott birósághoz fordultak véde- 
lemért, hanem felhasználták Vlad 
Aurél uj kultusztörvényét és ujhit- 
község alapitására szereztek enge- 
délyt maguknak. 

Heves összecsapások a öusíronfon 
Az orthodoxok erre a kultuszminisz- 

tériumhoz fordultak és Pácliseanu 
vezérigazgató arra való hivatkozás- 
sal, hogy az uj kultusztörvény végre- 
hajtási utasitásáig nem lehet uj hit- 
községeket alakitani, megvonta a 
szefárdok vágatási jogát. 

Vlad kultuszminiszter arra ujabb 
rendeletet adott, amelyben meg- 
engedte, hogy a szefárdok vágó- 
hidat állitsanak fel, de ott csak 
saját, hatósági igazolvánnyal ellátott 
hiveiknek szolgáltathatnak ki hust. 
Később ezt az engedélyt is be- 

vonták és az orthodoxok közbe- 
járására a szefárdok hus nélkül 
maradtak. 
A szefárdok erre ugy segitettek 

magukon, hogy egy hivük, Feiner 
József mészárszéket állitott fel, 
amelybe vidékről importált, szefard 
metszők által vágott husokat árul- 

tak. Ebben a mészárszékben semmi 
sem jelzi azt, hogy kóser, tehát 
rituális módon vágott hust árulnak 
és a rendes maximális áron kerül 
a hus forgalomba, mig az orthodox 
hitközség mészárszékeiben jelenté- 
kenyebben drágább volt a hus, mert 
ott még hozzá kellett csapni az 
árhoz a hitközségnek járó husvága- 
tási illetéket (gabellát) és igy szá- 
mos orthodox hitközséghez tartozó 
hivő is itt szerezte be husszükség- 
letét. 
Az orthodox hitközség rendőri 

komiszárokkal próbálkozott eljárni 
a mészáros ellen, azon a cimen, 
hogy kóser hust árul, de ez viszont 
azzal védekezett, hogy egyetlen 
szóval sem állitotta, hogy a hus, 
amit árul, kóser és iparja alapján 
neki joga van hust árulni. 

Dallásos zsidók, akik „íréfli S5usí" esznek 

............ 

Grafológus és tenyérjós Kolozs- 

várra érkezett. - Az érdeklődőket lakásán fogadja. Délelőtt 9-től 
12 óráig, delután 2-től 9 óráig. Cluj, Sirada Meno- 

randului (volt Uniő-uuica) 12. 

kisebb kvótát fog fizetni ezután és 

Claj-Kolozsvár, április 12. 

geze? 

szémna 

mészárszékéből is venne hust, vagy 
esetleg más nem kóser mészárostól? 
- Minden tréfli hust nekünk nem 

szabad enni, - tért ki a konkrét 
válasz alól a kérdezett. 

Hajsza a vágott 
majorság ufán 

A sikertelen marhahus hadjárat 
után az orthodox hitközség meg. 
akarta akadályozni azt is, hogy a 
szefárdok metszői baromfiakat vág- 
hassanak. Egy Márton nevü egyént 
alkalmaztak, akinek az a köteles- 
sége, hogy járjon utána, hogy kinél 
vágott a szefárd metsző majorságot 
és tegyen róla jelentést. A tulbuzgó 
Márton annyira ment, hogy ha sze- 
fárd zsidót látott vágott majorság- 
gal, rendőrt hivott és a rendőrségre 
cipeltette az illetőt, sőt több eset 
ben magánházakba is behatolt, hogy 
elkobozhassa a vágott majorságot. 
A szefárdok állitása szerint vágott 

majorságért Rosenwasser Henrik, 
Hellmann Miksa, Hellman Jakab, 
Rooz Dávid, Weiss József, Meister 
Maier, Hochmann Ignác, Kahán 
Teivis, Sechwartz Saje, Rosenfell 
Henrik és Widder Mózes a rendőr- 
ségre kerültek, ahol elkobozták egye- 
sektől a vágott majorságot és azzal 
fenyegették meg őket, hogy kéteze! 
lej birságot rónak rájuk személyen- 
ként. A majorság-inkvizició miatt 
a szefárd hitközség tagjai között 
óriási az elkeseredés. 

Mindikér fél 6ajlandó 
a békére, de a 6arc 
azéri folyik 

A kolozsvári husháboru ügyében 
alkalmunk volt beszélgetni ugy az 
orthodox, mint a szefárd hitközség 
vezetőivel. Mindnyájan azt hangoz 
tatják, hogy ők hajlandók a békére, 
de a másik fél az, amelyik ki akar 
térni a béke elől. Az ügyben rövi- 
desen a besztercei orthodox köz- 
ponti iroda választott birósága fogja 
eldönteni, hogy melyik félnek van 
igaza, de a döntésig annál heveseb 
ben folyik a kóser-tréfli hus és a 
tréfli-kóser hus háboruja. 

A hallei egyetem hallgatói- 
nak kolozsvári tanulmányutja. 
Tegnap este a Kolozsvárra érke- 
zett a hallei egyetem néhány ta 
nárának vezetése alatt az egyetem 
hallgatóinak egy nagyobb csoportja- 
A tanulmányuton lévő diákok tisz 
teletére bankettet adtak a Central 
szaállóban. A mai nap folyamán a 
külföldi vendégek a város neve 

11oze0s zolt A rendőri eljárás során több val- kell venni, a mi rabbink engedélyt zetességeit tanulmányozzák. S 
harcok kezdődtek, mindkét fél igye- lásos zsidó vevőtől megkérdezték, i adott rá, hogy ebben a mészárszék- Ammoniákoldatot ivott egy vés: 
kezett a vallásosságban tultenni A sa órak 
egymáson és a másik fél által vá- hogy miképen vetemednek nem ben megvásárolhassuk. özvegyasszony. Bartha Miklós-0 

eztott hust iréflinek mninősittetni „kóser hus" vásárlására ebben a A bizottság egyik ravasz tagja, 20 szám alatti házban Sojef Márta enn 

mészárszékben. A megkérdezettek hogy rámutasson arra, hogy ez csak özvegyasszony tegnap délután r0s7 itor 

Egymegegyezés, amif a következő válaszokat adták: ravasz kibuvás akar lenni, megkér- szul lett. A kihivott mentők meg e 

egyik fél sem fari bDe Miután a kolozsvári orthodox hit- dezte az egyik bigott hivétől: állapitották, hogy az özvegyasszon) i 
A harcoló felek között 1926 julius község mészárszékében árult hust - fTréfli ez a hus? ammoniákkal megmérgezte magát 0 

4.én sikerült létrehozni a fegyver- tréflinek minősitették és a szefár- - Én eszem belőle - hangzott Az első segély megadása után az tal 

szünetet. A két hitközség megálla- dok nem vágathatnak, Kolozsváron a válasz. özvegyasszony jobban lett, ugyhogy vagi 

podott egymással, hogy közös vágó- I nincs kóser hus. Ha már tréfli hust - Na és az orthodox hitközség ] kórházba szállitása feleslegessé vált. 

Corsó filmszinház Carmen mozgó Urarnia select mozgó 

Premier 2szenzáció Bóráselőadás 18felv. Közkivánatra 
Malec hangosfilmje 1. Harc a gyémánféri . B d H l 

gosfilm) alaader a felv. Az első éneklő és beszélő f0 elő U ; 
Buia emiber Főszerepben: Tom Mix hangos film Amerika legujabb éneklőfilmje 

. E ; e 

szerencséje atá eor aa Al folson (Sopny Hor) Feszereptk é Azttapetpesse [ 
A világ legnagyobb komikusának leg- Zane Gray regénye után z . énekel 

remekebb vigjátéka Főszerepben: Richard Dix é kl p l l Műsoron kivül: Titta Ruffo én 

] Kezdete 5, 7, 9 órakor cis ilkon, Noah Berry 1 ne 0 0 0 ; az Afrikai női eimi operából 
zz s s s zz.............l.......................... ; 



prilis 12. ciaj-Kolozsvár, á 

írek 
predeálon havazik. Predeálban 

egnap megkezdődött a havazás és 

mzóta megszakitás nélkül havazik. 
A havazást óriási szélvihar kisérte, 
amely 18 távirópóznát kidöntött a 

nelyéből. 
Két embert lőtt le a szenátor 

ít juhásza. Braillából jelentik: Ur- 

! kasca község határában kettős 
at vyikosság történt. Jon Stanca, Lu- 
g- öiliü Opran szenátor juhásza, juhai- 
a nak legeltetése közben összetalál- 

ig. kozott Stanca Brian és Dumitru Bi- 
ént vicu nevü haragosaival. A harago- 
es. 0ok veszekedni, majd verekedni 
nél kezdtek és Stanca alapos veréstka- 
zot puett ellenségeitől, akik furkósbotok- 
gó al támadtak rá. Végül Stanca, 
ze- „ hogy elriassza támadóit, revolvert 
ag- rántott és két lövéssel leteritette 

mindkét támadóját, akik a helyszi- 
nén kiszenvedtek. A gyilkos juhászt 
letartóztatták. 

Országos vásár. Huedin (Bánffy- 
hunyad) városában az április 14 és 
lő-re eső országos vásár április 15 
és 16-án lesz megtartva. 

ter Egy őrült rémtette. A csend- 
1án őrséghez érkezett jelentés szerint a 
elt Campina melletti Öganesti község- 
őr ben megrázó rémdráma történt. 
ye: Egy Nicolae Todor nevü gazda meg- 
zal őrült és fejszecsapásokkal megölte 
ze kisfiát. Gyerekének kivégzése után 
em az őrült ember felakasztotta magát. 

a Ötévi fegyházra itéltek egy 
í rablással vádolt katonát A had- 

biróság Mihalcea Stancu közlegény 
ügyében itélkezett. A katonát, aki 
a tárgyaláson nem jelent meg, rab- 
lással vádolták. A távollevő katonát 
öévi fegyházra itélte a hadbiróság. 

Turistakirándulás. Az Erdélyi 
Kárpát Egyesület f. hó 18 án, va- 
sárnap rendezi az idei első kerék- 

ére, páros kirándulását Szamosujvárra. 
kar Gyülekezés a Mátyás-ház előtt. In- 
övi: dulás reggel 7 órakor. Vezető: Pé- 
öz ter János. - A gyalogos osztály 
gja az alábbi turát rendezi: Hója, An- 
van gyalkut, Bácsi-torok, Szent Pál- 
eb tető, Csigadomb, Szászfenes, Leány- 
s2 Vvár és Szt. János-kut érintésével 

haza. Vezet: Györke Márton. Gyü- 
- hMekezés a Mátyás ház előtt. Vendé- 
tói geket mindkét csoportban szivesen 
tja. át az ü e egyesület. 

alGenius Lexikon 
tja. 40.000 cikk, 800 ábra. Előfizetési ár 

0 loi. Kérjen ingyen prospektust 
ral- milepage- Ciuj 
tznazeszem ve 

2re 
et- 

gy 
rot. 
ott 
rik, 
ab, 

dó 
re 

ben 
az 

ség 
307- 

zabó Zoltán baritonista mü- 
egy eszestélye. Május 8-án este 9 
sd. or a római katholikus gimná- 
árta Zumban Szabó Zoltán a kiváló ba- 
08Z Htonista nagy müűvészestélyt rendez, 
1eg rt iránt máris óriási érdeklődés 
ony Vilvánul meg. Közremüködnek a 

l0 ; ; gát. olozsvári Román Opera és Magyar 
a elaház legkiválóbb erői is. Az es- 
ogy Wre eddig megváltott jegyek ér- 

MAN VILÁG 

A satttr hidegvére menteti met 
egy nőt a haláltól 

(Kolozsvár.) Tegnap este a Főtéren 
izgalmas jelenetnek voltak szemtanui 
a járókelők. A 345 ös számu autó- 
busz előtt egy urihölgy akart át- 
menni és nem vette észre a köze- 
ledő jármüvet, melynek sárhányója 
földre teperte az urinőt. A szeren- 

csés véletlen azonban közbelépett, 
mert a soffőr utolsó pillanatban le- 
fékezte a kocsit a kerekek előtt 
fekvő urinő előtt és igy az ijedtsé- 
gen és kisebb horzsolásokon kivül 
szerencsére nem történt semmi baja. 

Mi förféni isméf a 
Dukaresfi rendőrségen ? 

A bukaresífi lapok ujabb verési boírányi 
fálalnak fel 

(Kolozsvár.) A bukaresti rendőr- 
ségnek a Milozzi-féle botrány után; 
ujabb ügye támadt. A „Dimineata 
közlése szerint a bukaresti reggeli 
lapok a következő hirt közöltek: 

„Szombat éjjel egy Piata Sena- 
tuluii vendéglős felesége a ven- 
déglő előtt a férjét várta, amikor 
négy járókelő megtámadta. A hölgy 
sikoltozni kezdett, mire férje és egy 
járókelő, aki történetesen detektiv 
volt, segitségére siettek és az ag- 
ressziv férfiak közül hármat elfog- 
tak, akiket egy autómobilon a 21-ik 
kerületi őrszobára vitttek. 

Mialatt Gheorghiu komiszár az 
ügy kivizsgálásával foglalkozott, a 
helyszinre érkeztek : Paximade rend- 
őrkvesztor, Taslaneanu, belügymi- 
nisztérium kabinetfőnöke - irják 
a reggeli lapok -. Paximade Ches- 

tor verni kezdte a soffőrt, aki a 
hölgy három támadóját a rendőr- 
ségre hozta, majd Cicerne Constan- 
tinescu detektivet verte meg, aki 
elfogta azokat. A támadók nevei: 
Doman, Movriu és G. Popovici." 
Ezek történtek a reggeli lapok 

szerint, - irja a Dimineata, - és 
kérjük a belügyminiszteriumot, hogy 
sürgősen adjon ki felvilágositó köz- 
leményt ez ügyben és szigoruan 
büntesse meg a bünösöket. Remél- 
jük, - fejezi be a cikket a Dimi- 
neata, - hogy ebben az esetben 
nem fog megismétlődni a Milozzi- 
ügy és nem lesz szükség heves 
sajtókampányra, hogy a bünösök 
ellen eljárjanak és követeljük azok 
életbiztonságát, akik átlépik a rend- 
őrség küszöbét. 

A hunyadi községi tanács ügye t vizsedlábíró előtt 
(Kolozsvár.) 

községi tanács ellen - mint isme- 
retes - különböző vádakat hoztak 
fel és szabálytalanságok elköveté- 
sével gyanusítják a tanács volt 
tagjait. Az ügyben a kolozsvári 

Ujsághirdetés utján találta meg 

A bánffyhunyadi törvényszék vizsgálóbirója megin- 
ditotta a vizsgálatot és beidézte az 
interimar bizottság tagjait, akik 
Puscariu vizsgálóbiró előtt jegyző- 
könyvbe mondták tanuvallomásaikat. 

14 évvel ezelőti eltünt leányát 
Gyulai Ernő 

(Kolozsvár.) Regényekbe illő eset 
történt a napokban, melynek közép- 
pontjában Gyulai Ernő székely- 
kereszturi származásu mechanikus 
áll. Gyulai Ernőék 1916 ban Székely- 
kereszturon laktak és a román had- 
sereg bevonulásakor elmenekültek 
Budapestre. A menekülés zürzava- 
rában elvesztették Emma nevühat- 
éves kislányukat, akit egy rendőr 
talált meg az utcán és átadott a 
gyermekvédő ligának. A gyermek- 
védő liga a kislányt Hollandiába 
küldte ki, ahová a háboru alatt és 
után számos gyereket szállitottak a 
jószivü holland családokhoz, hogy 
a rossz koszton elgyengült gyere- 
keket felhizlalják. 
A kis Gyulai Emmát Hollandiá- 

ban nagyon megszerették a nevelő- 
szülei és nem küldték vissza. A 

mechanikus 

landiában és teljesen elfelejtette 
anyanyelvét és szülei a letelt 14 év 
alatt kétségbeesve kutattak a kis- 
lány után, de nem birtak nyomára 
jutni. Nehány héttel ezelőtt, hogy, 
hogy nem, Gyulai Emmának eszébe 
jutott, hogy Székelykereszturnak 
hivják azt a várost, honnan elme- 
nekültek és ujsághirdetést tett közzé, 
hogy aki a Gyulai családról tud 
valamit, közölje cimüket. 
Végre akadt valaki, aki tudta a 

Gyulai-család cimét, amelyet kö- 
zölt a Hollandiában élő Enimával. 
Gyulaiék a napokban hollandnyelvü 
levelet kaptak eltünt leányuktól és 
most a családban nagy a boldog- 
ság, amelyet csak az keserit kissé, 
hogy gondot okoz a szülőknek a 
hatalmas utikölség megszerzése, 
hogy Hollandiába juthassanak leá- 
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Rádió 
Információs 

Irodaa 

Cluj-Kolozsváar 

Alapitási év 1920. 

Szállit belföldi és külföldi 
kereskedelmi hitelinformációkat 

Gyors, pontos 
és megbizható 

Kérjen próbainiormációt ! 

Cluj, postafiók 127. 

Ma adják át az ügyészségnek 
a letartóztatott kolozsvári be- 
törőket. Elsőnek jelentette a „Mai 
Világ'", hogy a rendőrség egy hat- 
tagu veszedelmes betörőbandát tett 
ártalmatlanná, amely Kolozsváron 
huszonkét, a környéken pedig hat 
betörést követett el. A töredelmes 
vallomást tett betörőket a mai nap 
folyamán átadják az ügyészségnek. 

szINÁZI RODA HRE 
Ma este : Diákszerelem, holnap este 

Vig özvegy. A nagyváradi operette- 
együttes ma este a Diákszerelem"- 
ben folytatja diadalmas sikerü ven- 
dégjátékát. Holnap este a „Vig 
özvegy"-ben, vasárnap este pedig a 
,Cigányszerelem"-ben lépnek fel a 
váradi operett-társulat kitünő tagjai. 
Ezenkivül vasárnap délután félhá- 
rom órakor is játszanak az ,„Arany- 
páva" cimü operette-ujdonságban. 
Ezt a délutáni előadást nagyon olcsó 
mozihelyárakkal tartják meg. 

Friskói táncosnő. Az idei évad leg- 
szenzációsabb iilm-sikere. Oriási hatása 
van a Magyar Szinház legujabb 
film szenzációjának, a „Friskói tán- 

cosnő-nek. A közönség valósággal 
végigtapsolja az izgalmas jelenete- 
ket. Aki még nem látta ezt a ha- 
talmas film-müvet, siessen a Magyar 
Szinházba, mert már csak ma és 
holnap vetitik a „Friskói táncosnő'-t. 
Ma három előadás lesz: 3, 5 és 7 
órakor, holnap csak kettő: 5 és 7 
órakor. Helyárak valamennyi előadás 
alkalmával: 10, 20 és 30 lej. 

HETI MÚSOR 
Pénteken este 8 és háromnegyedkor: Diák- 

szerelem. A nagyváradi operette- 
társulat vendégjátéka. Horváth Böske. 
Mayer Kató, Bellák Miklós, László 
Andor vendégjátéka. Bérlet 36. szán, 
B. Sorozatszám 274. 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZI-MÚSORA : 
Pénteken 3, 5 és 7 órakor: A ífriskói 

táncosnő. 
Szombaton 5 és 7 órakor Kolozsvárott 

utoljára! A friskói táncosnő 

v . Felelős szerkesztő: 
ált ényben maradnak. kislány mai napig ott maradt Hol- ! nyukat viszontlátni. WOITICZKY-KELEMEN GYULA 

Edison set beszéló himsemás Magyar Szinház OperaésN.Szinh. 

2 hatalmas fim. 3 órás előadás, 18 felv. Mozielőadás Szenzációs világsiker Szinielőadás 
I. Rémnapok Szibériában 
Szenzációs dráma 8 felvonásban 

Fösz. Richardo Cortez, Lon Chanei, 
2 Barbara Bédford 

n. Afrika 6őse 
10 felv. vigjáték 

Főszerepben: Patt és Pattachon 

friskól táncosnő 
Egy szép leány kalandjai és izgalmas 

regénye 8 felvonásban 

Eőszereplők 
Erna Morena és Rudolpha 

KMlecin Rogge 

Diákszerelem 
A nagyváradi operettetársulat 

vendégjátéka 

Kezdete háromnegyed 9-kor 

Pénteken, április 11-én 

„Sáptámána Poeziei" 
Festivai 

I. Program Diverse 
II. Fántána Blianduziei 

Pieze in 8 acte 

Este iél 9 órakor 
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Fogadjunk. . 

- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 
ha mondom, kiváncsi vagyok rá, mi 
az oka annak, hogy mindenki annyira 
törekszik hitelt szerezni ? 
- Egyszerü példával elmagyarág- 

hatom : 
Mórickától megkérdezte a tanitója : 
„Mit akarnál inkább: kilencszáz 

lejt ajándékba, vagy ezer lejt kölcsön ?" 
,Eger lejt kölcsön - mondotta Mó- 

ricka -, mert kár azért a szág lejért is." 
- Ezt nevezem spórolásnak. Azon- 

ban szeretném tudni azt is, hogy a 
kolozsvári interimár-bizottságot miért 
dartja a kormány ? 
- Figyeljen ide és azután megérti : 
Blauné egy perere magukra hagyja 

a vendégeket és kimegy a konyhába: 
,Mari - fordul a cselédhez -, 

hány személyre van tej ?" 
nNégyre. 
,Akkor csináljon két teát és nyolc 

kávét. 
- Szóval a város vezetőségét is 

igy higitották fel, hogy azok is sze- 
vrephez jussanak, akik a községi ta- 
nácsból kiestek ? 
- Ebben maradunk. 

Eolozsvári Husipurosok 
bőr- és egyéb melléktermékeket 

értékesitő szövetkezete 

raktáron tart mindennemü 
ee. 

nyershőröket 
és állati termékekel 

Uj kedvezmény 

Vendégeimkmek 
Ezen lap előfizetőinek 
megelégedésére nyujtott 

20, 
kedvezményt szobaárainkból 

10 e, 
kedvezményt olcsó éttermi áraink- 
ból (menut kivéve) módunkban 
van a „MAN VILÁG ki- 
adóhivatalával létesitett megálla- 
podás alapján kibőviteni a 

MAGYAR KIR. OPERAHÁZ 
NEMZETI SZINHÁZ 
KAMARA SZINHAZ 
előadásaira szóló mérsékelit áru 
jegyekkel, Tekintettel a nagy 
keresletre, kérjük szoba és szin- 
házjegy rendelését két-három 
nappal előbb velünk közölni 

Park-szálloda 

Budapest 
szemben a Keleti pályaudvar érkezési 

oldalával. (Nincs kocsiköltsége). 

Kolozsvári Takaróékpénztár és 
Hitelbank Részvénytársaság 

Ciluj, Piata Unirii (Mátyás király-tér) 7. 
Fiókjai: Dés, Dicsöszentmárton, Gyulafehérvár, Marosvásárhely, Nagyváradon és Temesváron 

mAn vInAG . 

Betéteket elfogad! 

Saját tőkéi 
141 millió lej 

helymegyei 

a
m
s
z
 

Affiliált intézetei: Tordaaranyosvarme- 
gyei Takarékpénztár Rt., Tordán, Alsó- 
fehérvármegyei Gazdasági Bank és Ta- 
karékpénztár Rt., Nagyenyed, Udvar- 

Takarékpénztár Et., 
kelyudvarhelyen és Székelykereszturon 
Szászrégen.vidéki Takarék és Hitel Rt. 
Szászrégenben és Népbank Részvény- 
társaság Bánffyhunyadon, Szamosujvári 
Hitelbank Részvénytárs. Szamosujváron 

Áruraktárai a vasut mellett 

Betéteket ellogad! 

Szé- 

Saját tőkéi 
14i milliólej 

a. 

; Minden bankügylelet legelőnyösebben végez. Engedélyezett devizahely 

Apróhirdetések 
Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vastagabb betüvel szedve 4 lej. A leg- 
kisebb apróhirdetés 20 lej. - Állást keresők 

Az apróhirdetések dija előre fizetendő 
féláron hirdethetnek. 

Többféie parhoz pénz 
sek 3000 lejtől 50.000 lejig a belvárosban. 

Cim a kiadóbann 

perzsuszányegek 
szakszerü készitését, nyirást, vasalást 

és javitást olcsón vállal. 

„COovonra 
ordemtlich Mihnhály 

Ferenc József-ut 116. 

Harisnyár 
Siposnál 

vegyen!! 

Szőnyegszövőszékek különböző 
nagyságban olcsón eladók. Covoara' 
Ordentlich Mihály, Ferenc József-ut 116. 

Szántay Józsei bádogos 
Cinj, c. Reg. Ferdinand 65. 
Elvállalok diszmü, bádogos, csatorná- 
zási, fedélforditási, fedélfestési mun- 
kákat olcsó áron - megegyezés sze- 

rint - felelősség melett. 
Árajánl ottal postán is szolgálok. 

miztositsuk életünket és vagyonunkat 
az Ardealul Biztositó Társaságnái, Ciluj. 

Mülönböző butorok sürgősen olcsón 
eladók Kovaácsnál, Brassay utca 14., 

...... 

divatkülönlegességek nagy- 
Szabó Jeni áruháza. l Regele Fer- 
dinane 5. (v. Wesselényi-utca) Telefon 479. 

: Á ru női divat különlegességek 
Gólya- Aruház nagyáruháza. Cal. Regele 
Ferd. 11 (v. Wesselényi-u.) Telefon: 9-57. 

........ 

Férfi divat 
utóda Boschán Géza. 

Neumann M. Kész férfiruhák áruháza. 
Uri szabóság. Piata Unirii (Főtér) 14. sz. 
Katz és Fia Kész férfi és gyermekruha- 

- raktár. Mérték utáni szabó- 
sag. Piata Unirii (Fötér) 10. Telefon: 8-85. 

K 

Könyv- papir 
Keszey Albert kony és papirkereskedése, 

antiguariuma és nyomdai 
munkák felvételi helye, Piata Unirii (Főtér)i. 

Lepage könyv, zenemü, (kotta), 
- papir, irószer, rajzmüszer 

stb. áruház. Nyomdai- és kiadóvállalat. 
Kérjen jegyzékeket. 

es társat kere- 

1 
3 

Férfiak ifjak! Mindenkinek is- 
mernie kell a helyes életmód szabályait. 
Ezeket és értékes tanácsokat talál az Athe- 
naeum-füzetek 3-4. számában, amely 
fljen igy:4 cimmel jelent meg. Ára 62 lej, 
kapható LEPAGE könyvkereskedésben, Cluj- 
Kolozsvár. Küdje be az árát bélyegekben 
és Lepage franko küldi. 

Megérkeszfek 
a Szatmáry lstván-féle Haranglábi roha- 
mozó borok. Azonkivül elsérendü 
küküllémemti bor kivitelre 28 
lej Szilveszternél, Monostori-ut 6. sz. 

Lindbergtterem 
Mudolf-ut 10. 

Havi abonama étlap szerint 

fei 1600. 
Val ódi küküllőmenti berok 

Lei 38-A5. 

Minden este cigányzene! 

Szives pártfogást kér: 
Egri József, vendéglős. 

Eladó ház. 8 szoba, konyha, üveges 
veranda, 2? egyszoba, konyha. Str, Tebei 10. 
(volt Sándor László-u.) Értekezni: Motilor 
No. 5. Biró. 

Úv2g, porcellán, zománcedény 
legolcsóbban Auslünder-nél, C. Reg. 
Ferdinand 67. és P. Mihai Viteazul 37. 

miztos poloskahalál 25 lej üvegje, 
Kapható femeter ő. gyógyszertárában, 
Clui. C. Votilor 2 

Szörmeáru 
Mártonfíy Testvérek és Társa szórmeárn- 
szövetkabát-áruháza. Piata Unirii (Főtér) 
20. Telefon: 10-25. 

Drogueria 
.Royal'.drogueria és 

Róézsa illatszoertár. P. Unirii 
(Főtér) 23. Teleton: 7-91. 

Edény-iüveg 
i konyhafelszerelési cik- 

Moskovits és lársa kek, üveg és porcellán 
áruk. Alpacca evőeszközök. Calea Regele 
Ferdinand. Főpostával szemben, 

Kötött-szövöttáru 
Bilaati kötött és szövött áruk gyári --- lerakata, ahol legolcsóbban 
szerezhet be harisnyát, keztyüt és kötött 
árut. Főtér 13. 

nem vagy biztonságban. Hahaha, hi 

Cluj-Kolozsvár, április 19 

Asszonyok ré 
/ Irta Otto Wurm 

me 

; . rla3) - Kicsoda ön? - kérdezte 
részvéttel. 
- Thuróczy báró szerencsét 

áldozata vagyok, amilyen 
volna. Hogy mióta vagyok ebben , 
borzasztó házban, nem tudom. Évet 
hosszu évek multak el. Nevem m 
tudom, hogy Jolánnak hivnak, 34 
a fejem... ugy ég, mintha tüzből 
volna. 
Az őrült kezével elfödte arcát é 

Anny észrevette, amint karcsu teste 
fájdalmas visszaemlékezésektől meg. 
rezzent. 
Anny borzasztó félelmet érzett, 
Egyedül volt az őrülttel, aki bár 

mely percben borzasztó tettet ki. 
vethet el. 
Ugy látszott, hogy Jolán teljese 

megfeledkezett a megmentettről. 
Jolán a falhoz támaszkodva 

fénysugárba nézett, mely a szütk 
nyilást megvilágitotta, majd ismét 
igy szólt: 
- Hogy mily idő mult el, mióti 

félig erőszakkal idehoztak, nem em 
lékszem, nem tudom. 

Hirtelen Anny felé fordult, ali 
ijedtében felsikoltott. 
- Ne sikolts, te árva gyermek, 

ne sikolts, mert meghallják és el 
vesztél, akkor már nem védhetné. 
lek többé. Nem, az lehetetlen volna, 
Ah, én is voltam abban a szobában, 
én is védekeztem a kétségbeesé 
erejével. De minthogy senki sem 
intett, ittam az asztalon lévő ital. 
ból. Hirtelen határtalan gyengesé 
get éreztem tagjaimban. Félig ájul. 
tan a földre rogytam, védtelen ál 
dozatául egy nyomorultnak. 
Késő volt, amikorfelébredtem. 

már késő volt. 
Ha, mennyire gyülölöm anyo 

morultat, ki legnagyobb kincsemtől, 
becsületemtől fosztott meg és még. 
sem tudtam magam megbosszulni! 
Anny kőve meredt az irtózattól. 
Az őrült ismét feléje fordult. 
- Menekülj, fuss, mig lábaid el 

birnak, különben nem menekülsz i 
báró körmei közül. Azt hiszed ta 
lán, hogy távozni fog mellőled? Soha 
Ejjel, nappal üldözni fog, mig ke 
zeibe nem kerülsz. 
- Elve soha! - kiáltott Anny. 
- Csendben, ne beszélj oly hat 

gosan, te szegény gyermek, mél 

el 

te lettél 

a szolgák tudnák, hogy mi történt, 
megkötöznének és vernének, mint 
ezelőtt is tették. De ők nem tud 
ják, hogy én mentlek meg, azt h 
szik, hogy szobámban ülök, hiszel 
félnek tőlem, óh én azt már több 
ször hallottam / 
Anny reszketett, hát azért me 

nekült egyik veszélyből, hogy egy 
őrült kezeibe kerüljön. 
- Még egy kis ideig itt kell ma 

radnod, - suttogá ujból, - még 
korán van, eltávozásod gyanut kelt 
hetne. Kalapod fennmaradt a sz0 bában, de én egy köppenyt adok 
neked, mellyel fejed is betakarha 
tod. Öh, azután könnyü lesz ezt a 
borzasztó házat elhagynod, hisz olj gyakran járnak fiatal lányok és 
hölgyek ki és be. Hahaha! 

Ismét felhangzott a borzasztó ka 
cagás, de Anny már kissé nyug0i 
tabbnak érezte magát. Nem kellet 
Jolántól félnie, hiszen szökését akarta 
elősegiteni. 

Borzadáillyal gondolt reá, hog! 
talán hasonló sötét sorstól menekü 
meg. 

Jjolán a földreguggolva érthetetlen 
szavakat mormogott. Időközbel 
Annyra tekintett, ki megadáss0 
várta a következendőket. 
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(Folyt. köv.) 

48. 


